

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 35 (8538) * Среда, 1 марта 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

СОРЕВНОВАНИЮ — НОВЫЙ РАЗМАХ

На заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о состоянии партийно-политической работы и организации соревнования среди работников животноводства в партийной организации колхоза «Знамя коммунизма».

В постановлении отмечается, что партийный комитет колхоза, выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 года», проводит определенную массово-политическую работу среди работников животноводства, занимается организацией социалистического соревнования на фермах за увеличение производства и продажи продукции, повышение ее качества. Вопросы массово-политической работы среди работников животноводства обсуждаются на партийных собраниях и заседаниях парткома. Широко обсуждены в трудовых коллективах Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Для проведения идейно-воспитательной работы на фермах оборудованы агитпункты, утверждены планы их работы, закреплены политинформаторы и агитаторы. В животноводстве созданы и работают две партгруппы, организовано дежурство коммунистов и членов группы народного контроля. С начала зимовки скота членами агитколлектива прочитано 12 лекций, проведено 11 бесед и 30 политинформаций.

Животноводы колхоза приняли социалистические обязательства, ход их выполнения отражается средствами наглядной агитации. Передовики труда поощряются морально и материально согласно условиям социалистического соревнования. По итогам 1977 года одиннадцать животноводов присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Это положительно сказалось на производственной деятельности животноводов. План продажи молока государству выполнен на 106 процентов, мяса — на 120 процентов.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, в партийно-политической работе и организации социалистического соревнования животноводов еще имеются недостатки. Инструктивные совещания с агитколлективом, парткомом проводятся редко, график выступлений политинформаторов и агитаторов зачастую нарушается. Мало организуется деловых встреч с трудовыми коллективами ферм. Так, за период с октября по январь проведено всего две таких встречи.

В хозяйстве не создана комиссия по подведению итогов социалистического соревнования, профком колхоза организацией соревнования животноводов, внедрением передовых методов труда молоты передовиков на фермах не занимается. Не налажено по-настоящему социалистическое соревнование между звеньями животноводов.

Партком и профком мало внимания уделяют движению наставничества — запланированные парторганизацией ежеквартальные совещания не проводятся.

Эти и другие недостатки являются следствием того, что партком и профком колхоза не создали обстановки высокой ответственности руководителей и специалистов за ход социалистического соревнования, не занимаются всерьез повышением уровня идейно-политической работы в трудовых коллективах.

Бюро райкома КПСС обязало партийный комитет (секретарь М. Г. Царев) принять эффективные меры по устранению отмеченных в постановлении недостатков, обеспечить безусловное выполнение плана идеологической работы партийной организации, повысить уровень политических и организационных мероприятий.

Необходимо создать комиссию по социалистическому соревнованию, ежемесячно подводить итоги работы ферм, выполнения общих и индивидуальных социалистических обязательств.

От парткома потребовали усилить работу с агитколлективом, не менее одного раза в месяц проводить инструктивные совещания с политинформаторами и агитаторами, обеспечивать их необходимым информационным материалом о делах колхоза, района, добиться регулярности выступлений членов агитколлектива среди работников животноводства.

Иван Игнатьевич Мельников — коммунист, столяр пятого разряда, станочник широкого профиля. На деревообделочном заводе Саратовгэсстрой он работает восемнадцатый год. Много раз его портрет был на Доске почета.

Иван Игнатьевич ведет за-



готовку столярных изделий для обычных и дверных блоков. Качество выпускаемой

продукции всегда отличное. Он наставник молодежи. Фото И. Сидоренко.

Галерея передовиков

ОБЫЧНАЯ СМЕНА

Вчера наша газета сообщила о постановлении бюро областного комитета КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ, в соответствии с которым группа победителей социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября занесена в областную Книгу трудовой славы. Наш рассказ об одной из лучших производственниц ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина аппаратчице формирования волокна, кавалере орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», лауреате Государственной премии СССР 1977 года Лидии Алексеевне Вахиной.

Первое кордное производство. Оно словно повзрослело за последний год. С первых шагов здесь ощущается заботливое отношение рабочего персонала к технологическому оборудованию, закрепленной территории. Соревнование, развернувшееся в честь 60-летия Великого Октября, а теперь — в честь первой годовщины новой Конституции СССР, позволило повысить культуру предприятия, обеспечить устойчивую работу оборудования. Партийная, профсоюзная, комсомольская организации, дирекция объединения прилагают большие усилия, чтобы поднять эффективность работы предприятия, обеспечить высокое качество продукции.

В эту смену в цехе формирования побывал генеральный директор объединения Дмитрий Федорович Мельников.

— Мы часто видим в цехе директора, — рассказывает помощник мастера Александр Канельский. — Он беседует с рабочими. Интересуется положением дел в комплектах. Это дисциплинирует коллектив. Вносит уверенность в работу.

В цехе царит деловая, рабочая обстановка.

Люди направляют, обеспечивают заданный ритм в работе цеха.

— Хорошо бы побывать на машинах, где трудятся Тамара Алешина и Людмила Волкова, — советует Канельский. — Инте-

средоточено все, что есть в характерах других. Так, она напоминает быструю в движениях Людмилу Волкову, когда выводит нити в ванной второго закрепления, оббивает ими стеклянные палочки. Именно оббивает, потому что ведет сразу пять нитей вместо одной. Таким образом, в пять раз ускоряет процесс заправки машин. В то же время Людмила чем-то похожа и на Тамару Алешину. Особенно, когда нужно сосредоточиться. Тогда выполняет работу не спеша, но уверенно, со знанием дела.

К концу смены «завалилась» шелком молодая крутильщица Елена Пилюгина. Она в цехе — всего полтора месяца. Но уже обслуживает две машины. В то время как иные к этому рубежу подходят через годы работы.

И нужно было видеть, как в считанные минуты были восстановлены все места на машине и наведен в комплекте должный порядок. И этому не приходится удивляться, когда трудятся такие мастера своего дела, как Лидия Алексеевна Вахина, обслуживающая пять машин при норме — две, Тамара Алешина и Людмила Волкова, Александра Шлепнева и Юлия Гребнева, опытная крутильщица, обслуживающая четыре машины, вместо двух с половиной по норме, Валентина Жунило и другие.

Не случаен и результат — в эту смену стало известно, что заслуженная труженица объединения Лидия Алексеевна Вахина успешно справилась со своими обязательными, выполнив пятидневное задание за два года и два месяца.

А. АШИМОВ.

РАБОТЯЩИЕ РЕБЯТА

Я работаю заведующей зернохранилищем колхоза «Победа». В эти дни нам необходимо было перелопатить зерно, а рабочих рук в нашей второй бригаде не хватало.

Было воскресенье. Из Кормежки прибыла группа комсомольцев. Быстро разобрали инструмент и дружно принялись за работу. Нельзя было не удивиться, как юноши и девушки споро и умело справлялись с заданием.

К сожалению, фамилии всех не узнала, но всем комсомольцам, работающим ребята, спасибо. В отдельности хочется отметить братьев Володю и Сережу Польшинных, Сашу Гусева, комсомольского вожака первой бригады Валью Воронову.

На воскресенье ребята заработали 200 рублей. И перечислили их в фонд райкома комсомола.

Г. ГОРШЕНИНА.

ЕДУТ НА СЕЛО ВЫПУСКНИКИ

Центральный Комитет ВЛКСМ и коллегия Министерства сельского хозяйства СССР одобрили инициативу выпускников Ленинградского сельскохозяйственного института, решивших возглавить отделения, бригады, фермы колхозов и совхозов. Их горячо поддержали студенты других вузов и техникумов страны.

Уже сейчас от выпускников вузов и техникумов поступило более пятидесяти тысяч заявлений с просьбами направить их на работу в среднее звено. Ведь среднее звено, говорится в

постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах», — главное в технологической цепочке производства, от него зависит грамотное ведение хозяйства, а в конечном итоге — основные результаты общего труда.

(Копр. ТАСС)

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

«О повышении ответственности руководителей за порученное дело»

Правильный подбор людей и проверка исполнения В. И. Ленин называл гвоздем всей работы. На протяжении всей своей деятельности В. И. Ленин неоднократно возвращался к проблеме кадров.

Он настойчиво учил партийные и государственные органы искусству правильного подбора, расстановки и воспитания кадров — решающей силы партийного и государственного руководства.

Никогда еще перед кадрами не стояли такие большие и сложные задачи, как сегодня.

Современный руководитель должен органически сочетать в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированностью, с инициативой и творческим подходом к делу. Вместе с тем на любом участке руководитель обязан учитывать и социально-политические, воспитательные аспекты, быть чутким к людям, к их нуждам и запросам, служить примером в работе и быту.

В районной партийной организации коммунисты объединены в 63 первичные парторганизации. Возглавляют их 43 секретаря парткомов и партбюро с высшим и незаконченным высшим образованием, остальные со средним. Из 53 секретарей комсомольских организаций 6 имеют высшее, 47 среднее образование, 40 являются коммунистами.

Все промышленные, строительные и транспортные организации возглавляют руководители со специальным высшим и средним образованием.

Значительно улучшился состав директоров совхозов и председателей колхозов. Это специалисты высшей и средней квалификации.

Одно из важнейших требований XXV съезда КПСС состоит в том, чтобы наши кадры хорошо знали дело, умели за него бороться, повседневно овладевали передовыми приемами ведения хозяйства, смело и решительно внедряли в производство достижения науки и практики.

Большая работа по подбору кадров, их воспитанию дала свои результаты. Неплохо справились мы с планом двух лет пятилетки.

По всем видам животноводческой продукции народнохозяйственный план двух лет выполнен. По продаже зерна, подсолнечника и картофеля мы остались в долгу перед государством.

Мы еще недостаточно используем возможности и хорошую материальную обеспеченность сельского хозяйства. Главный недостаток — в слабости организаторской работы. Дело здесь — в кадрах.

Подавляющее большинство руководящих работников района — это опытные, умелые организаторы. Тем не менее мы должны с большей настойчивостью овладевать ленинским стилем в работе.

22 февраля 1977 года ЦК КПСС принял постановление «Об организаторской и политической работе Краснодарского крайкома партии по выполнению решений XXV съезда КПСС».

В постановлении указывается, что следует и дальше повышать уровень работы с кадрами. В современных условиях руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубоким знанием дела, дисциплинированность с творческим подходом к решению задач, требовательность с чутким отношением к людям.

Всем руководителям давно пора понять, что у нас в партии одна дисциплина, что советские законы одинаково обязательны для всех. Дисциплина требует неукоснительного выполнения государственных планов.

У нас есть с кого брать пример. Вот председатель колхоза им. Свердлова В. К. Гамин. За 30 с лишним лет работы в сельском хозяйстве в его жизни было всякое. Но самое главное — был самоотверженный труд, который помог поднять деревню из бедности и разрухи послевоенных лет к ее нынешнему богатству.

В. К. Гамин работает в колхозе 16 лет. Вместе с партийной организацией он делает все, чтобы государственные планы выполнялись по всем показателям.

Однако среди наших партийных и хозяйственных ру-

Из доклада
первого секретаря
райкома КПСС
тов. В. Ф. УВАРОВА

ководителей встречаются работники, которые живут прежним багажом, не проявляют необходимой деловитости в решении хозяйственных задач, мирятся с тем, что хозяйства, которыми они руководят, длительное время топчутся на месте. Это в первую очередь относится к колхозам «Победа», им. XXI съезда КПСС, им. Тарасова, «Коммунар». Не выполнил план двух лет пятилетки совхоз «Зорькинский» (директор Н. М. Ротаев).

Отставание вышеназванных хозяйств следует искать не в объективных причинах, а в неправильных методах руководства сельскохозяйственным производством.

На днях бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «Об итогах работы колхозов и совхозов района за 1977 год». Некоторые руководители не могли точно сказать, почему не выполнили планы, и как они думают наверстывать упущенное.

На пленумах райкома партии, на собраниях, совещаниях, критикуются колхозы им. XVI партсъезда, им. XXI съезда КПСС, им. Кирова, им. Тарасова, совхоз «Зорькинский». Их руководители В. А. Вишняков, В. И. Метельников, В. А. Дворянкин, А. С. Мусышев, Н. М. Ротаев, видимо, привыкли к критике.

А как чувствуют себя коммунисты этих хозяйств? Неужели их не волнует затаившееся отставание? А если волнует, то почему они не заставляют тех, кто повинен в плохой работе, ликвидировать недочеты.

Если каждый член партии будет болеть душой за дела в своем хозяйстве, в районе, то можно будет производить больше хлеба, мяса, молока.

К сожалению, еще далеко не все коммунисты района выполняют так, как надо, уставное требование — быть за все в ответе: за свой труд и поведение, за по-

ведение и труд своих товарищей. Необходимость повышать требования к кадрам диктует сама жизнь. Задача состоит в том, чтобы каждый руководитель по уровню своих знаний и умению работать действительно был с веком наравне.

В наши дни деловые качества руководителей должны проявляться в высокой принципиальности и ответственности. Очень важно видеть перспективу, выработать и развивать в себе способность мыслить широко, по-государственному, уметь связывать текущие задачи с вопросами политики партии.

Сегодня важнейшим показателем деловитости мы считаем практические результаты, умение работать эффективно и качественно.

Каждая партийная организация, занимаясь решением хозяйственных задач, должна делать это умело, свойственными партийной организации методами, не подменяя при этом председателя и правление колхоза, директора совхоза.

Если правление колхоза решает важные вопросы развития хозяйства или проблемы, касающиеся текущей деятельности, секретарю парторганизации и коммунистам надо принять в этом самое активное участие.

Когда составлен план и составляются люди, надо, чтобы эту работу делало правление колхоза, а коммунисты помогали, подсказывали, как это лучше сделать, как полнее использовать все возможности.

В лице партийного работника любой человек справедливо видит представителя нашей партии, представителя ее мнения, борца за выполнение ее решений, за интересы трудящихся.

Примером в этом может служить опыт работы секретаря парткома совхоза «Новониколаевский» А. Г. Бурикова.

Рабочий, колхозник хочет от партийного работника не только узнать о решениях партии и правительстве и о происходящих событиях, но и поделиться с ним своими думами и заботами, рассказать о своих нуждах, получить

помощь. И там, где партийные работники забывают об этом, имеется много недостатков.

Жизнь требует от руководителя систематического повышения экономического знания, умения быстро использовать новейшие достижения науки и техники, организации и управления производством.

Идейное влияние на коллектив, высокая действенность всей работы по созданию в коллективе хорошей моральной атмосферы находятся в прямой зависимости от личного примера. Это целиком относится к таким руководителям как директора совхозов «Волгарь» (А. Е. Рогов), «Новониколаевский» (Н. М. Калашников), председатели колхозов П. Г. Белов, А. П. Яковлев, Н. Н. Мороз.

Компетентность работника предполагает умение понимать людей, их мысли, настроения, опираться на актив парторганизации, поддерживать постоянную тесную связь с массами, повседневно учитывать опыт, знания коммунистов, трудящихся.

Многие партийные организации накопили солидный опыт целенаправленной и плодотворной работы с кадрами. Так, в совхозе «Новониколаевский», по нашему мнению, сложилась четкая система подготовки и воспитания специалистов среднего звена.

Докладчик рассказывает о ходе политической и экономической учебы кадров в хозяйствах района.

— Долг и обязанность хозяйственных и партийных руководителей, — подчеркивает В. Ф. Уваров, — возглавить свои коллективы в борьбе за безусловное выполнение социалистических обязательств — завершение плана трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года.

За пять лет пятилетки мы должны продать государству 34392 тонны мяса, 120 тысяч тонн молока, 68400 тысяч яиц, 1727 тонн шерсти, 500500 тонн зерна, 58600 тонн подсолнечника, 80900 тонн овощей, 12800 тонн картофеля. Это наш долг, почетная обязанность всех кадров, коммунистов, трудящихся района.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— Главное сейчас — это совершенствование системы управления, — подчеркнул директор совхоза «Волгарь» А. Е. Рогов. — Надо искать наилучшие формы организации труда. Недавно, по опыту работы совхоза им. Чернышевского, мы перешли на цеховую систему. У нас создано 7 цехов. Специалисты отвечают за каждую отрасль. Конечно, сейчас трудно говорить о результатах, но думается, что они будут положительными.

Теперь у нас намечается перекрестная система проверки выполнения заданий, практически нет условий для скрытия прогнанных нарушений трудовой дисциплины, как это было раньше.

На мой взгляд, самое главное в работе с кадрами заключается в том, чтобы давать простор мысли, творческой инициативе.

Один из главных вопросов у нас — это как вовремя завести солому на ферму. Мы теперь имеем стоговозы, которые можно использовать в любое время года и надо, чтобы во всех хозяйствах района они были. Шефы должны в этом помочь.

— Наша организация много делает для выполнения заданий пятилетки колхозами и совхозами района, — говорит секретарь парторганизации объединения «Сель-

хозтехника» В. В. Ульянов. — План 1977 года мы выполнили по всем показателям 25 декабря.

План 1978 года более напряженный. Нам нужно за третий год пятилетки дать по ремонтной мастерской реализованной продукции на 1226 тысяч рублей. Мы должны отремонтировать 2100 двигателей, идти дальше в вопросах увеличения выпуска из ремонта двигателей А-01 и А-41 за счет ввода нового механического цеха и роста производительности труда.

В настоящее время руководство объединения и общественные организации работают над изысканием возможностей для организации ремонта комбайнов.

Самокритичным, интересным было выступление председателя колхоза им. XVI партсъезда В. А. Вишнякова. Он поблагодарил коллективы колхоза «Новый быт» и совхоза «Новониколаевский» за помощь, оказанную хозяйству, говорил о том, что правление, партийная организация сделали надлежащие выводы и приложат все силы, чтобы не допустить ошибок прошлого года.

Мы знаем В. А. Вишнякова как хорошего партийца, вожака коммунистов своего колхоза. Есть все основания полагать, что у него, у коммунистов колхоза станет сил преодолеть времен-

ные трудности и выйти на широкую дорогу достижений в развитии всех отраслей хозяйства.

Острым, аналитичным было выступление на пленуме секретаря парткома колхоза «Победа» А. И. Климова.

— На партийных собраниях, заседаниях парткома, — отметил он, — регулярно заслушиваются отчеты председателя колхоза, руководителей подразделений о выполнении производственных планов, о проведении сельскохозяйственных кампаний. Это повышает ответственность руководителей и специалистов за порученное дело.

Серьезным толчком в работе руководителей и специалистов послужило постановление бюро райкома КПСС по вопросу повышения качества сельскохозяйственной продукции в нашем хозяйстве в свете требований XXV съезда КПСС. Постановление было обсуждено на партийном собрании, на которое были приглашены специалисты, руководители подразделений, животноводы и механизаторы.

Партком, правление колхоза практическими мерами откликнулись на это важное для нас постановление.

С большим вниманием было выслушано выступление начальника дорожного ремонтно-строи-

тельного управления Н. А. Царева.

В обыденных фактах, приведенных в выступлении, чувствовалась глубокая партийность, даже личная заинтересованность в решении больших задач, которые предстоит решать дорожникам.

— Вдумайтесь, товарищи, — говорил Н. А. Царев на пленуме, — за три последних года освоено в районе на дорожное строительство 8 миллионов рублей. Эти взносы хозяйства остались с экономией 2 миллиона рублей в нашем районе.

В 1978 году дорога с твердым покрытием должна соединить Балаково и Красный Яр. Будет закончено строительство дороги Балаково — Маркс. Дорога с твердым покрытием придет в Пыльковку. Будут решены другие проблемы.

Я считаю, что настала пора создать дорожный участок в МПМК, который решал бы вопросы дорожного строительства в селах.

— Партком, руководство совхоза прилагают большие усилия по укреплению хозяйства кадрами среднего звена, — сказал секретарь парткома совхоза «Березовский» А. С. Семенов. — В школах по овладению смежной профессией обучаются 60 человек. По путевкам совхоза учатся в сельскохозяйственных институтах и техникумах 16 человек.

У нас сейчас более половины

руководителей дипломированные специалисты.

В совхозе проделана определенная работа по специализации и концентрации производства. Проведена реконструкция 6 животноводческих помещений, повысилась уровень механизации в животноводстве, улучшились условия быта тружеников совхоза.

— Правильная расстановка партийных кадров имеет огромное значение для решения важнейших хозяйственных задач, — отметила секретарь парткома колхоза им. Дзержинского А. К. Карпакова.

Забываясь о повышении ответственности коммунистов за порученное дело, партком практикует заслушивание сообщений членов партии, проводит индивидуальные собеседования. Такие отчеты мы теперь запланировали и на бригадных партийных собраниях.

Партком уделяет большое внимание идейному росту специалистов, их активному участию в общественно-политической работе, сочетанию хозяйственной деятельности с воспитанием людей.

Главное, к чему мы стремимся — это чтобы все руководители, специалисты были хорошими организаторами и воспитателями людей в процессе труда.

х х х

Пленум райкома КПСС принял по обсужденному вопросу постановление.

О руководящем ядре коллектива

На XXV съезде КПСС отмечалось, что уровень партийного руководства непосредственно зависит от того, насколько боевито и инициативно работают первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии.

Первичные парторганизации находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народа. Всей своей силой они активно способствуют соединению политики партии с живым творчеством масс, успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Этим проблемам были посвящены научно-практические конференции, проведенные городским и районными комитетами партии.

На городской конференции с докладом «Первичная партийная организация — основа партии, руководящее ядро трудовых коллективов» выступил тов. Г. С. Телятников — второй секретарь горкома КПСС, с содокладами — «Дальнейшее улучшение руководства социалистическим соревнованием — главное условие деятельности первичных парторганизаций по мобилизации трудовых коллективов на выполнение решений XXV съезда КПСС» зав. отделом строительства горкома КПСС тов. А. С. Ковалев и «Комплексный подход к осуществлению идейно-воспитательной работы — важное условие повышения эффективности деятельности партийных организаций» тов. В. С. Белова — секретарь горкома КПСС.

На конференции с сообщениями выступили: тов. С. И. Гуртовой — секретарь парткома завода им. Дзержинского — «Опыт партийной организации по осуществлению права контроля деятельности администрации, вовлечению членов коллектива в управление производством» тов. А. Н. Самыгин — секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР — «Работа партийной организации по дальнейшему развитию внутрипартийной демократии и повышению роли коммунистов в производственной и общественно-политической жизни трудового коллектива», тов. Г. Г. Алютов — секретарь парткома объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина — «Деятельность парткома, парторганизации по совершенствованию работы с кадрами секретарей цеховых партийных организаций, партгруп», тов. Г. А. Толмачев — зам. секретаря парткома управления «Саратовгэсстрой» — «Об опыте работы партийной организации по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов» и другие.

На районной научно-практической конференции с докладом «Первичная партийная организация — основа партии, руководящее ядро трудовых коллективов» выступил второй секретарь райкома КПСС К. Г. Топильский.

На пленарном заседании с сообщениями выступили секретарь парткома колхоза «Коммунгар» тов. А. Ф. Постнов — «Деятельность парткома по повышению активности и боевитости цеховых парторганизаций и партийных групп», секретарь парткома колхоза им. Дзержинского тов. А. И. Карпачева — «Практика работы парткома по коммунистическому воспитанию молодежи на боевых и трудовых традициях партии и народа», секретарь парткома колхоза «Знания коммунизма» тов. М. Г. Царев — «О практике текущего и перспективного планирования партийной работы», секретарь парторганизации СПТУ-4 тов. Д. Л. Крамаренко — «Организация марксистско-ленинского образования и экономической учебы коммунистов и беспартийных», секретарь партбюро Саратовтранссельхозтехники тов. Н. А. Степанов — «Об опыте работы парторганизации по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов».

Затем участники конференции продолжили работу в секциях.



Московская область. Можно ли «сконструировать» растение? На этот вопрос современные ученые-биологи отвечают утвердительно.

Перед зданием райкома партии трепещет на ветру красно-голубой флаг трудовой славы. Он поднят в честь колхоза «40 лет Октября».

Как уже сообщалось в печати, за значительные успехи в производстве зерна, мяса, молока и шерсти колхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Земля... От горизонта до горизонта. Ровная и спокойно мудрая. Торжественная под голубым куполом звонкого неба. Радость глаза нахара, надежда сеятеля, кормилица народа.

Кряжистый «Кировец» без науги тянет плуг, податливая земля отваливается тяжелыми пластами, отливая в лучах восходящего солнца вороненым блеском.

Первая борозда. Она сама по себе праздник для земледельца. Но не гадали труженики колхоза, что борозда весны 1977 года станет бороздой победы. Просто не думает хлебороб о лаврах, когда пашет, сеет зерно, ждет и радуется дождю, под которым изумрудным ковром тяжело колышится нива; огорчается дождю и приветствует солнце, под которым золотится пшеница, наливается тугое зерно, и отяжелевший колос почтительно склоняется навстречу жатке.

Мы говорим: хлеб — всему голова. Но мы же утверждаем: не хлебом единым жив человек.

— Да, не хлебом единым живет человек, — соглашается и председатель правления колхоза «40 лет Октября» Анатолий Павлович Яковлев. Соглашается и...

Нельзя не отдать должное руководителю с ярко выраженной «хозяйственной жилкой». Он и рачительный, он и гнутый гоздь подберет. И себе не дает ни минуты покоя, и другим не спустит. Но нередко такой оказывается с одним уклоном, под который ка-

Борозда победы

тит все и всех: работа и работа, план да план, любой ценой, хоть кровь из носу, а там личная твоя жизнь ему побоку, заботы твои чисто человеческие, дела семейные — оставь дома, он и так загружен по нарастающей борга.

В Никольско-Казаково Анатолий Павлович пришел из колхоза имени Кирова в 1964 году. Село захудалое. Хозяйство колхозное — без слез не посмотришь.

Нет, я не скажу: и вдруг по мановению волшебной палочки в руках Анатолия Павловича все преобразилось. Нет. Далеко не вдруг. Но он твердо сказал на первом же заседании нового правления;

— Быть быту! С колхозника будем спрашивать, ему и будем давать.

За всем стояли годы упорного труда, но сейчас коротко перечисляется: колхоз построил целую улицу из двухквартирных домов, краснокирпичное общежитие для приезжающих на время уборочной страды, столовую, баню. Пробурили артезианские колодцы и провели воду в каждый дом.

Особой, заслуженной гордостью А. П. Яковлева является полная газификация села. И еще. Построили отличный современный животноводческий комплекс, выделили 162 тысячи рублей на двухэтажную школу, уже поднялась она, к новому учебному году будет «под ключ», еще пять жилых домов запроектированы, 200 тысяч наметили на строительство механических мастерских, 30 тысяч на зерносклад, 40 тысяч на благоустройство свиноводческого комплекса.

Что же дала колхозу эта дорогостоящая забота о быте, об улучшении условий труда? Как люди

Гибридизация на клеточном уровне дает возможность получения новых видов растений с нужными свойствами и совершенствования их в заданном направлении.

Эта сложная и важная работа ведется учеными различных специальностей — селекционерами, физиологами, химиками, генетиками Всесоюзного научно-исследовательского института кормов имени В. Р. Вильямса. Коллектив института решает задачи, связанные с обеспечением прочной кормовой базы, которая является основой подъема животноводства.

Среди задач — создание новых высокоурожайных сортов кормовых культур, разработка способов консервации кормов, конструирование приборов лизиметрии для контроля орошаемого лугового водства, технологии производства белковых концентратов из растений и т. д.

В селекционном центре ВНИИ кормов, что рядом со станцией Луговая (Мытищинский район Московской области), выводят новые сорта семнадцати видов кормовых культур. Эти сорта выращиваются в искусственном климате теплиц и «скашиваются» круглый год.

25 сортов полезных растений вышли из лабораторий института за прошлую пятилетку. На «конвейере» — десятки новых.

На снимке: кандидат биологических наук А. В. Мезенцев осматривает протопласты люцерны и клевера, гибридизированные на клеточном уровне.

Фотохроника ТАСС

Казаково. Всего-навсего 150 квартир, всего-навсего 154 трудоспособных колхозника. А одной только пахотной земли у колхоза 5400 гектаров. Еще фермы — свиноводческая, овцеводческая, молочно-товарная, животноводческая.

— Куда идешь, счастье? — спросили.

— Туда, где дружба! — было ответом.

Дружной семьей живут в селе русские, марийцы, чуваша, молдаване, удмурты, немцы. Дружба — это не только обнимать на радостях друг друга, разделять горе.

Дружба — сила, когда она объединяет людей в одном трудовом порыве, в ежедневных буднях становится поддержкой и опорой, вдохновляет, прибавляет сил. Все они проложили ту победную борозду, самоотверженным трудом преодолели все, а слава их нашла.

Это комбайнеры и трактористы, полеводы и животноводы, управленческий аппарат и рабочие на току: С. М. Путин, К. Ф. Белова, Н. Я. Терешина, Н. Д. Полосув, В. Т. Белов, Н. А. Раевский, А. В. Полицин, А. Д. Зайкин, В. В. Коротков, И. Г. Исаев, И. Г. Мантусов, М. И. Буравлева, В. М. Тюлькин... Среди них фронтовики и ветераны труда, коммунисты, комсомольцы и беспартийные, орденосцы и пока без наград.

Приезжающих в это село первым встречает самое большое во всей округе дерево — одинокий могучий вяз, растущий на берегу Малого Кушума. Он, как и село, открыт всем семи ветрам.

А ветры эти добрые — колхоз празднует победу. Празднует, еще более увлеченно трудясь: весна на пороге. И скоро прочертит землю от горизонта до горизонта первая глубокая борозда урожая третьей года десятой пятилетки.

Б. ГУСАЛОВ.

На строительстве химического завода

ЗА СЧЕТ МЕХАНИЗАЦИИ

«Главное — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнения государственных плановых заданий и социалистических обязательств» — такова цель, которую ставит перед каждым трудовым коллективом ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Письме о разрывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

В этом историческом документе нашли свое отражение думы и планы строителей нашего участка. Именно такой путь они определили для себя, приняв обязательства на второй год пятилетки. Так, план года решено выполнить к празднику первой годовщины Конституции СССР.

Пути успешного выполнения напряженной программы найдены.

Во-первых, это — дальнейшая механизация производства. Широко используем экскаваторы, электро-трамбовки и другие механизмы, до максимума сокращены их простои.

В зимнее время, когда на разработку грунта нельзя использовать экскаваторы, применяем рыхлительную технику. Отказались от электрообогрева, на чем экономим электроэнергию.

Исключая из производственного процесса ручной труд, мы тем самым обеспечиваем высокую производительность и качество работ. А это как раз тот путь, который приведет нас к поставленной цели.

План прошлого года коллектив участка выполнил досрочно — 22 декабря. Успех во многом обеспечен усилиями членов бригады М. Гулякиной — Н. Коврягиной, М. Былинкиной и другими.

В бригаде широко развито наставничество. В заботе о том, чтобы каждый новичок быстрее встал в трудовой «строй», ветераны. Они заботятся о профессиональном росте начинающих, учат их всему лучшему, чем владеют сами. И учатся сами. Например, работе с механизмами, так как хорошо понимают, что ручной труд менее производительен и менее надежен.

Так и сейчас: до весны еще далеко, а мы уже подготовили трамбовочную технику. Это затем, чтобы всю работу, по традиции, сдать с первого предъявления.

На площадке химзавода для нас остался небольшой объем работ, в основном на СК-20. И коллективу хочется, чтобы строители вспоминали нас добрым словом. Потому так и стараются труженики участка. Особенно сей-

час, в трудное зимнее время. Не заморозить, тут же передать объекты для последующих работ — вот главное.

Но тут строители здорово подводят нас. Так, 13 января на станции Юльевка мы подготовили четыре основания под будущие объекты — вагонные весы, монтерскую будку, домик стрелочника и трансформаторную. На пороге март, а строители не только не пришли на объект, чтобы вести дальнейшие работы, но даже еще и не приняли сделанное.

Нас такое отношение очень беспокоит. Сошлюсь на подобный пример.

Еще в августе мы подготовили основание компрессорной на той же станции Юльевка. Строители медлили с приемом его так долго, что осенью основание затопило водой. Последовала переделка, точнее, нам была выполнена двойная работа.

А. ЗАНИН, старший прораб участка № 3 УСМР.

НАВСТРЕЧУ XI ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ

В целях широкой пропаганды фестивального движения, успешной подготовки комсомольцев и молодежи города к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе, городской комитет ВЛКСМ совместно с городским отделом культуры, профсоюзными организациями, проводит смотр-конкурс самодеятельных и профессиональных коллективов и исполнителей. Смотр-конкурс является составной частью Всесоюзной творческой эстафеты, посвященной XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, проводимой по решению ЦК ВЛКСМ.

Целью и задачами эстафеты являются широкое привлечение молодежи к художественному творчеству, дальнейшее повышение творческой активности молодых деятелей литературы и искусства, улучшение эстетического, интернационального воспитания молодежи, повышение идейно-художественного уровня репертуара, исполнительского мастерства, выявления новых талантов и дарований.

По решению бюро горкома ВЛКСМ городской смотр-конкурс проводится 11-12 марта 1978 года во Дворце культуры строителей. В смотре-конкурсе

примут участие молодые исполнители советской песни, молодежные вокальные и вокально-инструментальные ансамбли, хоровые коллективы предприятий и учреждений города. Во Дворце культуры химиков — исполнители народной песни, исполнители-музыканты на народных инструментах и ансамбли народной музыки, молодежные ансамбли песни и танца, танцевальные коллективы.

4 марта состоится заседание выставкома для отбора работ на городскую выставку произведений молодых профессиональных и самодеятельных художников,

которая организуется с 7 марта во Дворце культуры строителей. В ходе городского смотр-конкурса производится отбор молодых исполнителей, молодежных художественных самодеятельных и профессиональных коллективов для участия в областном празднике искусств, победители которого примут участие во Всесоюзных зональных смотрах-конкурсах.

Призеры Всесоюзных зональных смотрах-конкурсов являются кандидатами в состав советской художественной делегации на XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В. ГРОМОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ,
председатель оргкомитета.



НА ЛЫЖНОЙ ПРОГУЛКЕ.
Фото И. Сидоренко.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ЗДОРОВЫМ

В редакцию газеты поступают письма, в которых читатели спрашивают, где могут заниматься физической культурой в нашем городе люди пожилого возраста. С просьбой рассказать о занятиях в группах здоровья наш корреспондент обратился к председателю городского комитета по физической культуре и спорту В. Л. Исаеву. Вот что он сообщил:

— В зимнее время для горожан организуются поезда здоровья на лыжные базы спортивного клуба «Корд», ТЭЦ-4, УСМР, производственного управления бытового обслуживания населения и другие. Под руководством тренеров-общественников по воскресеньям в спортзалах средней школы № 1 и средней школы № 17 проводятся занятия групп здоровья работников горгаза и медицинских учреждений. В спортзале детской юниорской спортивной школы № 1 ежедневно проходят занятия группы здоровья работников филиала политехнического института.

В настоящее время при спортивном клубе «Корд» организуется группа здоровья работников химической промышленности. Занятия в нее производится на стадионе «Труд» у В. А. Бондаревой.

Постройком Саратовгэстроя совместно с советом коллектива физической культуры организуется группа здоровья для лиц старшего и среднего возраста. Занятия начнутся с весны нынешнего года и проводить их будет специалисты по физической культуре. В это же время начнет свою работу и секция здоровья машиностроителей, которая будет организована заводом им. Держинского совместно с советом коллектива физической культуры.

В комплексе занятий в группах здоровья входят упражнения оздоровительного направления с гимнастическими снарядами, легкие физические упражнения, подвижные игры. Физическая нагрузка каждого занимающегося зависит от его степени готовности к занятиям и состояния здоровья. Цель занятий — подготовить людей среднего и старшего возраста к сдаче нормативов ГТО пятой ступени.

В. МАКСИМОВ.

КИНО И БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Большую помощь в пропаганде правил безопасности движения могут оказать кинофильмы по правилам дорожного движения, сделанные по заказу управления ГАИ УВД.

В областной конторе кинопроката и их отделениях имеется 340 копий на широкой и 445 копий на узкой пленке.

В целях усиления разъяснительной работы по предупреждению аварийности движения средствами кино городская кинопередвижка демонстрирует фильмы по договорам с транспорт-

ными предприятиями. Фильмы на указанную тему демонстрируются в кинотеатрах города. В марте на экранах кинотеатров будут демонстрироваться фильмы: «Любитель порядка» (о трудностях в работе инспекторов ГАИ), «Быстро — не всегда вовремя» (о новых правилах, о том, что наибольшее число аварий происходит из-за пренебрежения к правилам уличного движения), «Виноватых не судим» (о детском травматизме на дорогах), «Идет экзамен» (прежде чем сесть за руль, надо пройти экзамен в ГАИ). Созвоня-

пись о сроках показа фильмов, транспортные предприятия могут дать заявки на коллективный просмотр хроникально-документальных фильмов по безопасности движения в кинотеатрах. Предприятия, заинтересованные в демонстрации фильмов в красных уголках и кабинетах безопасности движения предприятий, могут, пользуясь аннотированным каталогом, сделать заявки на фильмы.

Т. ЯХИНА,
методист кинотеатра
«Россия».

Водопровод в... 400 километров

У Орлова Гая в Заволжье разворачивается строительство первого крупного группового водопровода. Чтобы представить его размеры, достаточно сказать, что пройдет он через три огромных района — Дергачевский, Ершовский и Новоузенский Саратовской области и через Казталовский район Казахстана. Магистральный водопровод протянется на 400 километров. Вода придет в 44 населенных пункта — в дома и на животноводческие фермы.

Волжская вода из Саратовского канала через реку Большую Узень будет наполнять Орлово-Гайское водохранилище емкостью более чем в пять миллионов кубометров. Отсюда к деревням и поселкам она пойдет по трубам большого диаметра.

Строителям предстоит за пять лет переработать свыше четырех миллионов кубометров земли, уложить 30 тысяч кубометров бетона и железобетона, построить четыре насосных станции, мощную очистительную установку.

В. ЯКОВЛЕВ,
корр. ТАСС.

НАША ПОЧТА

Редакционная почта февраля, как всегда, многочисленна. И в ней преобладают письма, авторы которых шлют поздравления, говорят теплые слова признательности людям хорошим, тем, кто оказался рядом в беде, тем, кто обладает прекрасными человеческими качествами — сердечностью, доброжелательностью.

В канун юбилея Вооруженных Сил СССР в редакцию пришло письмо от бригадира электросварщиков ремонтно-электромеханического завода Саратовгэстроя А. Козлова, в котором автор с огромной теплотой говорит о войнах Советской Армии и Военно-Морского Флота. Они, пишет тов. Козлов, всегда готовы совершить ратный подвиг во имя великой Родины.

«В шестидесятилетний юбилей Вооруженных Сил СССР мне хочется поздравить всех фронтовиков, участвовавших в боях за освобождение нашей Родины от фашистских варваров. Хочется воздать должное павшим за свободу великой Родины», — взволнованно пишет пенсионер А. Брюхов.

Хорошее, доброе письмо прислала группа сотрудников планового отдела института «Саратовгражданпроект». В нем они

с признательностью говорят о телефонистке международной станции (работающей под шестым номером) А. И. Борншевой, отмечая ее чуткость, вежливость, высокую культуру обслуживания.

Супруги Пономаревы слова благодарности адресуют людям, оказавшим им помощь в трудную минуту — своим соседям — супругам Швецовым и Солнцкиным, а также врачу-психиатру Н. К. Задонцеву, медсестре Т. Зайцевой.

Многие письма содержат слова признательности, адресованные медикам. Л. Ф. Маранд, житель села Быков Отрог, адресует их врачам поликлиники № 2 — В. И. Балашову и Н. Ф. Крутько; М. Н. Золотова — главврачу линейной больницы Н. С. Зеленицу, врачам Л. А. Вдовинной, Л. П. Киреевой, М. А. Лазаревой, медсестре В. Г. Федосеевой. «В этом году мы с мужем будем праздновать свою серебряную свадьбу, и первый тост будет поднят за этих людей», — пишет Мария Николаевна.

С Международным женским Днем 8 Марта Е. П. Лешаева поздравляет врача-терапевта поликлиники № 3 М. П. Портнову. Доброе «спасибо» говорит врачу З. И. Сосниной В. К. Сазонов. «У

нее золотые руки!» — так отзывается о медсестре медпункта завода строителей КПП-2 С. Беловой — Т. Кузнецова. «18 февраля, — пишет она, — Светлана исполнилось 23 года. От души поздравляю ее с днем рождения!»

П. А. Рыжиков благодарит за доброе отношение к больным врача-стоматолога М. С. Сарайчук, А. П. И. Долгошеву — медработников горбольницы и сотрудников райвоенкомата. За помощь и чуткое отношение А. Ф. Рождественская благодарит председателя горкома Красного Креста А. Ф. Гудович и медсестру Г. П. Базарнову.

О том, какие чуткие и внимательные люди работают в грязе-лечебном кабинете профилактория химиков рассказала в письме, в редакцию Л. Ветлугина. О встрече-встрече с выпускниками школы рабочей молодежи № 1, который прошел в теплой дружеской обстановке, сообщила И. Глухова.

Всего в редакцию поступило писем в феврале 206, опубликовано 95, остальные направлены в соответствующие организации для принятия мер.

**РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская организация общества «Знание» предлагает прослушать публичные лекции из цикла: «Современные международные отношения и внешняя политика Советского Союза».

- В лекциях будут освещены вопросы:
 - Конституция развитого социализма о внешней политике КПСС — март.
 - Современное положение в Китае и советско-китайские отношения — апрель.
 - Военные аспекты разрядки международной напряженности — май.
 - Национально-освободительное движение на современном этапе — сентябрь.
 - Обострение идеологической борьбы в условиях процесса разрядки международной напряженности — октябрь.
- С лекциями выступают лекторы г. Москвы и г. Саратова.
- Вход на лекции по абонементам.
- Стоимость абонемента 1 рубль.
- Число и время каждой лекции будут сообщены дополнительно.
- Справляться по телефону 4-14-06.

В первом микрорайоне открыта **ПЛАТНАЯ СТОЯНКА** для автомобилей любой марки. За справками обращаться по адресу: ул. Титова, 15, телефон 4-57-83.

С 21 февраля **РАБОТАЕТ** автозаправочная станция № 64, расположенная за пассажирским автотранспортным предприятием, круглосуточно.

3-3

3-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
1 марта. КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ — в 9. МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15. 2 марта. КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ — в 9. МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ — в 11, 13, 15, 17, 21, 15. КИНОПАНОРАМА — в 19.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 1-2 марта. ЧЕЛОВЕК-АМФИ-

БИЯ — в 9, 11. ПАДШАЯ ЭМИНЕ — в 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.

Малый зал.
1-2 марта. ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ — в 14, 18, 15. ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА — в 16, 20.

Октябрь.
1-2 марта. ГДЕ ТЫ, БАГИРА? — в 9, 11. НЕНАВИСТЬ — в 13, 15, 17, 19, 15, 21, 15.

Космос.
1 марта. РВС — в 9, 10, 30. МСТИТЕЛЬ — в 12, 18, 15. КИНОПАНОРАМА — в 15. 2 марта. РВС — в 9, 10, 30. МСТИТЕЛЬ — в 12, 15, 18, 15. ОНА И ДЬЯВОЛЫ — в 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 35.